

## El pueblo y los tiempos

### No quiere que vuelvan

Por verdadera casualidad, hemos presenciado el acto de ayer en Lorca, en el que se procedió a la elección de Presidente del Comité local de Unión Patriótica.

Se venía hablando de su celebración de algún tiempo, pero hasta el viernes por la noche no se supo el día señalado. Así nos lo dijo un distinguido lorquino y muy querido amigo, que como nosotros se extrañaba de que se desbordase el entusiasmo de manera tan manifiesta y tan copiosa.

Y es que —nos añadió— lo pasado no vuelve, no puede volver, ni el pueblo sano lo quiere. Los que Vd. ve presentes —y eran varios miles de personas— no han acudido a este acto convocados por nadie; lo puedo asegurar por que me consta; lo han hecho espontáneamente, y a fuer de sincero he de manifestar, que tanto por el entusiasmo que despierta la elección de cabeza de partido, como por cerciorarse de la verdad de ciertas visiones...

Vds. no dudan, que desde algún tiempo a esta parte, nuestro ambiente político estaba un tanto enrarecido por el comentario que a ciertas actitudes —de algunos que fueron, pero que no volverán— y cuya preponderancia en la provincia fué en tiempos baldón de ella.

Lorca, como el resto de aquella, no creyó la versión que se daba por los que año-

ran y aún confían en la vuelta de los antiguos tiempos, pero pensó —y creo que también se pensó en otras partes— que de menos hizo Dios el mundo.

La conclusión es la que Vd. vé; mi pueblo se apresta a defenderse contra la anunciada reconquista, nada más que el anuncio de ella; sin necesidad de apreciar síntomas de que fuese real, se echa a la calle y vean Vds. con que fe y con que entusiasmo recoge y aplaude las palabras, de quien puede decirles, que le aseguran la continuidad del actual estado de cosas y disipan su temor, fundado o infundado de retroceso a tiempos temibles para ellos.

Nuestro amigo tenía razón en cuanto nos dijo; pudimos comprobarlo en los comentarios que al pasar junto a nosotros hacían los hombres del pueblo, que no quiere que vuelvan los antiguos políticos de ninguna manera, por que sabe el trato que de ellos mereció, y no está dispuesto a tolerarlo de nuevo.

Ante la actitud de Lorca, nosotros nos descubrimos y pensamos, que España será quizá no muy tarde lo que todos quisimos, y que estuvo muy a punto de no ser jamás, si la transformación tarda un poco; y no se encausa por el derrotero actual la política, de la que hoy podemos decir que cualquiera tiempo pasado fué peor.

## Noticiero local

Para entregarles sus cartillas Militares deben presentarse en este Ayuntamiento en la segunda Sección de Reclutas, el soldado Germán Sánchez Molina, hijo de Germán y Encarnación, del Reemplazo de 1924, y José Valera Fernández, hijo de José y Antonia, del actual reemplazo por la 6.ª Sección de esta Capital.

El día 3 de Octubre, a las cinco de la tarde, en el Aula número 3 de esta Universidad dará una conferencia el señor Meseguer Pardo, sobre un caso de cesárea abdominal por el método de «Kronig», siendo la entrada pública.

El lunes entran de semana los vocales de la Junta de la Misericordia don José María Arnáez y don José Asensio Illán.

Ha dado a luz felizmente un niño la virtuosa señora doña Angeles Lanzarote, esposa de nuestro buen amigo don Gerónimo Torres de Parada.

Nuestra enhorabuena.

En Granada, por nuestro querido amigo el Excmo. señor don Juan de Dios Marín Espinosa y para su hijo el reputado Dr. don Alfonso, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Carmen Sabella, de distinguidísima familia granadina. Entre los novios se han cruzado regalos de gran valor, habiendo sido concertada la boda para el próximo mes de Marzo.

Nuestra enhorabuena.

## CÉDULAS PERSONALES

Se pone en conocimiento de los vecinos de esta Ciudad y su término municipal que, por ser el 31 de octubre y 1 de noviembre días festivos, podrán adquirir sus respectivas cédulas personales, el 2 del próximo mes, siendo este el último y definitivo plazo que se concede a los contribuyentes para que puedan proveerse de tan necesario documento, advirtiéndose, además, que transcurrida dicha fecha se procederá contra los morosos con arreglo a Instrucción.

Murcia 31 Octubre de 1926.

## LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

El «Boletín Oficial» de la provincia, en su número 252, de fecha 29 de Octubre actual, publica el siguiente Aviso Oficial de la Alcaldía de esta capital:

«A los efectos ordenados en el art. 5.º del Reglamento de Hacienda Municipal de 25 de Agosto de 1924, en relación con el art. 295 del Estatuto Municipal vigente, queda expuesto al público en esta Secretaría el proyecto de presupuesto para el año 1927, aprobado por la Comisión Municipal Permanente en sesión celebrada en el día de ayer. — Murcia 28 de Octubre de 1926.—El Secretario del Ayuntamiento Juan Guerrero.—V. B.: El Alcalde-Presidente, F. Martínez.

## Diputación Provincial de Murcia

### Sesión de la Comisión Permanente celebrada el día 28 de los corrientes

Presididos por don José Ibañez, se reunieron los señores Diputados don Manuel Clavijo, Excmo. señor Duque de Huet y don Pascual Estaña.

La Comisión acordó quedar enterada y que se dé cuenta al Pleno del oficio en que el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia expresa su gratitud por su nombramiento de hijo adoptivo de la misma y Presidente honorario de esta Excm. Diputación.

Nombrar una Comisión compuesta del señor Presidente, don Manuel Clavijo y Excmo. Sr. Duque de Huet, juntamente con el señor Secretario de esta Corporación, al objeto de que sean recibidas las obras del camino vecinal del kilómetro 25 de la carretera de Murcia a Puebla de D. Fadrique a Librilla y las del Puente, sobre el río de Pliego en el camino de Lorca a Pliego.

Que ó enterada del oficio en que el Archivero provincial participa el resultado de los trabajos realizados en busca de documentos pertenecientes a las cuentas generales de la provincia.

Igualmente quedó enterada del estado formado por la intervención de fondos de los descubiertos que en la actualidad tienen los municipios con la Caja provincial.

Remitir a la Oficina de Obras y Vías provinciales, para que lo tenga en cuenta al formar los presupuestos de conservación, el oficio del Ayuntamiento de Fortuna interesando la reparación del

camino vecinal que comunica dicha villa con la de Jumilla.

Prorrogarle por un año la pensión de 500 pesetas que viene disfrutando don José Ruzafa Montoya para estudios de segunda enseñanza.

Nombrar cocinero del Manicomio provincial a Víctor Sanz Galindo, con carácter interino y haber anual de 1.500 pesetas.

Que pase a la Comisión permanente de presupuestos la instancia en que los Profesores del Conservatorio Murciano solicitan aumento de la subvención que se le tiene concedida esta Corporación.

Prestar su conformidad al proyecto del Plan general de caminos vecinales para la conservación de aquéllos durante el segundo semestre del año actual. Que se envíe dicho Plan a la Jefatura de Obras públicas. Y autorizar al Ingeniero-Jefe de la Sección técnica provincial para que una vez aprobados con carácter definitivo disponga lo necesario para que se lleve a cabo por administración este servicio.

Prestar su aprobación a las cuentas de gastos de conservación de varios caminos vecinales durante el mes de Septiembre último y que se proceda a su abono con cargo a la consignación correspondiente.

Nombrar a los señores Presidente, Hernández Castillo, Clavijo y al Director del Hospital para que se lleve a cabo la recepción de las obras de instalación del Lavadero Mecánico y estufa de desinfección en dicha Casa Hospital.

## LA AGRICOLA MURCIANA S. A.

Se cita a Junta General Extraordinaria de Accionistas el día siete de Noviembre próximo a las diez de la mañana, en su local Social, para dar cuenta del estado en que se encuentra la liquidación de esta Sociedad.

Murcia 28 de Octubre de 1926.

EL CONSEJO.

## LA ILUMINACION DE LA TORRE

Con motivo de la celebración de la fiesta del Corazón de Jesús, lució la hermosa torre de nuestra Catedral una profusa y artística iluminación, con farolillos de colores que no desmereció en nada a la que luce la víspera del día de nuestra Patrona, la Virgen de la Fuensanta.

La hermosa torre ofrecía un aspecto fantástico.

## Los acuerdos del Ayuntamiento

LOS BOMBEROS NO SALDRÁN DEL CASO DE LA POBLACION

Madrid, 30.—Esta tarde el Ayuntamiento acordó en sesión que los bomberos no saldrán de Madrid, más que cuando peligren tesoros artísticos. Pero esta medida no se pondrá en vigor hasta que los pueblos tengan material necesario para sofocar incendios.

## SUFRAJIOS Por los héroes de Marruecos

Madrid, 30.—Esta mañana se celebró en la iglesia de los Jesuitas una misa costeada por los alumnos de la Escuela Superior de Guerra en sufragio del capitán de Ingenieros don Joaquín Ramírez, muerto heroicamente en Alhucemas.

A las diez y media se celebró un solemne funeral en la iglesia del Buen Suceso costeado por la Escuela Superior de Guerra en sufragio de los muertos de dicha Escuela durante el año actual en Marruecos.

Después, en el monumento de la Escuela de Guerra se colocaron los fagines de los alumnos fallecidos durante el presente año, haciéndolo el coronel más antiguo, señor Salinas.

Lea V. LEVANTE AGRARIO

## Diario de Lorca

En el Salón Actualidades, es proclamado jefe local del partido de Unión Patriótica, por miles de personas, el Excelentísimo señor Conde de San Julián

### ANTES DEL ACTO

Hoy ha sido para Lorca, como un día de gran gala; desde muy temprano, enormes patrullas de huertanos y personas de todas las clases sociales, han discurrido por la Ciudad, esperando la hora de que llegara a nuestro pueblo la comisión que desde la vecina capital había de llegar, con motivo de proceder a la elección definitiva de presidente local del partido de Unión Patriótica.

El sitio designado por las autoridades para recibir a tan ilustres huéspedes, era la plaza de don Juan Moreno. Una numerosísima comisión de personalidades del partido, entre los que recordamos al señor Conde de San Julián, Alcalde de Lorca, señor Morata, Coronel de la Guardia Civil, don Ajejo Artiz, Diputado provincial señor Rodríguez de Vera, Gobernador Militar, y presidente del Sindicato católico don Francisco Garrido, se traían al límite de la ciudad, a esperar a estos señores.

Hacia las once de la mañana, llegó el primer automóvil, a la mencionada plaza de don Juan Moreno donde se habían congregado una inmensa muchedumbre; la banda del Regimiento de España, ejecutó una marcha; los visitantes entre ensordecedores aplausos; marcharon a pie hacia el sitio designado para el acto, que lo era el Salón de Actualidades, pero que por ser reducidísimo, tuvo que verificarse el acto de propaganda del partido desde las tapias del Hospital, colocándose el público en la plaza de la feria.

Hablaron, el señor Ibañez Martín Secretario del Comité provincial, el Excelentísimo señor General Valcárcel y el señor Gobernador de la Provincia, que pronunció un elocuente y vibrante discurso, en el que tras de analizar, con perfecto conocimiento de causa, cuantos problemas afectan a Lorca en especial y a la Provincia en general, declaró una vez más que lo pasado no podría volver nunca y que había que tener fe en quienes como los actuales gobernantes, con austeridad, ejemplo y energía digna de elogio, laboran por el bien de España.

Todos ellos fueron aplaudidísimos, terminando este último orador dando vivas a la Patria, al Rey, a las autoridades, y al General Primo de Rivera.

### EL ACTO DE LA PROCLAMACION

Constituida la mesa, a la que se sentaron, el General Valcárcel, Alcalde de Lorca, Ibañez Martín el Conde de San Julián, don Francisco Garrido, señores, Rodríguez Vera y Artiz, el presidente, concedió la palabra al señor Ibañez Martín, quien expuso en breves y concisas frases el objeto de la asamblea, que no era otro que el de elegir

en definitiva Presidente local del partido Unión Patriótica.

El señor Ibañez, en vista del número público que había concurrido al acto, propuso la fórmula para abreviar, de que el iba a dar un nombre para ocupar este honroso cargo y que si los concurrentes estaban conformes con que esta persona ocupase la presidencia, que se pusieran de pie y que los que no estuviesen conformes con la designación, que podían permanecer sentados, en la seguridad, de que si la mayoría rechazaba esta fórmula, que el Comité de Unión Patriótica, haría una votación nominal o sea por voto secreto, lo cual estaba dispuesto a realizar en el acto; fué aprobada por unanimidad la propuesta, y propuso para el cargo de presidente al Excelentísimo señor Conde de San Julián, persona a la que él y el comité provincial consideraba capacitada para representar a la Unión Patriótica, por su acendrado lorquinismo y amor a todo lo que redundara en beneficio de los intereses generales de nuestro suelo; todos los asistentes como un solo hombre se alzaron de sus asientos y prorrumieron en una prolongada ovación dándose vivas al señor Conde de San Julián, que hicieron que dicho señor se emocionara, al verse agasajado tan unánimemente.

El General Valcárcel concedió la palabra al presidente del Sindicato Católico don Francisco Garrido el cual propuso sediera por la asamblea un amplio voto de confianza, al electo presidente, para que él designara el resto del Comité local; así se acordó.

En el uso de la palabra el señor Conde de San Julián, y vivamente emocionado, agradeció la designación hecha y prometió laborar por el bien general de Lorca, cuyos últimos párrafos fueron ahogados por una evasión ensordecedora.

El General Valcárcel dió seguidamente posesión del cargo al Sr. Conde de San Julián levantando la sesión; todos los asistentes se trasladaron al local de la Unión Patriótica, donde se despidió a tan distinguidos señores.

LICENCIADO BLAS-KITO

## Información de Africa

### EL FERROCARRIL DE TÁNGER A FEZ

Madrid, 30.—Ha regresado de Marruecos el Ingeniero asesor de Obras Públicas de la Dirección de Colonias señor Díaz.

Dió cuenta al general Gómez Jordana de los detalles de la inauguración del ferrocarril de Tánger a Fez.

Para anuncio práctico ..... LEVANTE AGRARIO

## DIARIO DE CARTAGENA

### DE FUTBOL

Mañana tarde en el campo de la Plaza de España, tendrá lugar el match entre el Cartago y el Deportivo de Cieza.

De este último tenemos muy buenas referencias, pues sabemos que actúan jugadores que han jugado con el Real Murcia en otros tiempos.

Los muchachos del Cartago están dispuestos a no dejarse vencer. Siendo así veremos un buen partido.

### ECOS LOCALES

Se encuentra enfermo el director de «Cartagena Nueva» y querido amigo nuestro, don José Abdón Martínez.

Hacemos votos porque se restablezca pronto.

### CIRCO MEDRANO

Anoche por causas que ignoramos, no hizo su presentación el Circo Medrano en el Teatro Principal.

Se anuncia para esta noche el debut de la notabilísima agrupación «Alma» que va compuesta de 18 señoritas.

### LIN ATROPELLADO

Ayer fue atropellado por el auto núm. 2.356 de Alicante, pasándole las ruedas delanteras por encima del pie izquierdo, el camarero José Olmos, teniendo que ser asistido en el Hospital, de magullamiento y contusiones.

Se ha presentado la correspondiente denuncia.

### CHOQUE

En la Plaza de España chocaron el auto 9.182 MU y la bicicleta que montaba Juan Cegarra Guerrero.

El de la bicicleta fué asistido en el Hospital de Caridad de una contusión leve en la mano derecha.

La bicicleta quedó completamente destrozada.

### FOOT - BALL

Esta tarde y mañana se jugarán en el campo de la Condomina los enauentros con ciertos con el equipo árabe Mogreb F. C. por el Real Llorca, que se enfrentará a aquellos.

Han despertado gran expectación estos dos encuentros, teniéndose muy buenas referencias del once visitante, que desde anoche se encuentra ya en esta.

Después de los encuentros los jugadores árabes correrán la pólvora, ejercicio en el que son maestros.

No cabe duda que se verá muy concurrido el campo de la Condomina con motivo de estos acontecimientos.

### El Congreso de Aeronáutica

Madrid, 30.—Los delegados del Congreso de Aeronáutica visitaron el Aeródromo de Cuatro Vientos.

Varios aparatos evolucionaron a pesar de la lluvia.

A las dos de la tarde se reunieron en un banquete que presidió el Infante don Alfonso.

